

他爱“对牛肉弹琴”，也爱写打油诗

赵师傅在菜场卖肉，从没学过音乐却喜欢弹电子琴，还会不少曲子

卖着牛羊肉，弹着《牧羊曲》，昨天下午，在玄武区樱驼花园农贸市场二楼，赵传忠师傅的“个人演奏会”又开场了。电子琴声响起，肉摊前不一会儿就聚了不少人，有来买菜的市民，也有菜场里的摊贩。赵师傅在这个菜场里专卖牛羊肉，平时没事会拿出电子琴，弹上一曲，让自己放松，也给大家添点儿乐子。不仅如此，他琢磨出的打油诗，也让大家觉得“还挺有意思的”。

现代快报记者 张玉洁

菜场响起《牧羊曲》

赵师傅只会用一只手弹奏电子琴，而且还有点不熟练，连外行人都听得出来，他的弹奏水平并不是很专业。昨天下午3点多，去菜场买菜的顾客并不多，听到这边有琴声，大家都凑了过来，看个热闹。一时间，肉摊前围满了人，像是在看演唱会

一样。赵传忠有点紧张，弹琴的手微微有些发抖。

“经常听他弹琴。”当时去买菜的一位大妈告诉记者，有时候去赵师傅的肉摊买牛肉，会碰上他弹琴，她就会站在肉摊前听一会，有时还会带着孙子来听。“对着牛肉弹琴，这牛肉肯

定很好吃。”大妈开玩笑地说。

赵师傅会弹琴，这在菜场已经不是新鲜事了，旁边一位卖菜的摊主告诉记者，隔个两三天，老赵就把琴拿出来弹，大家听着琴声也挺愉快的。会不会有人嫌吵？这位摊主说，他弹得挺好的，怎么会嫌吵。



照着肉摊的同时，他从弹琴中寻找快乐
现代快报记者 马晶晶 摄

工作太累，弹琴可以放松

赵师傅今年46岁了，他本是泗洪人，来南京20多年。一年前，在玄武区樱驼花园农贸市场的二楼租了摊位，专卖牛羊肉。夫妻俩打理一个摊位，卖的都是新鲜的肉。每天夜里12点多，赵师傅开着车去汤山的屠宰场，把现宰的牛羊肉装上车，等他赶回菜场时，已经是凌晨5点多了。

这时就要准备开摊了。上午菜场里人气挺旺的，赵师傅一直要忙

到下午一两点钟，才能坐下来休息。可要照看肉摊，不能睡午觉。

赵师傅喜欢听歌，去年冬天，看到大街上有人卖电子琴，他就花100元买了一台，这之后，从没学过音乐的他，就琢磨起弹琴了。不识谱，但他会哼歌，按照脑子里的旋律，赵师傅一个琴键一个琴键摸索，学会《牧羊曲》的其中一段，他摸索了两个小时，这是他最拿手的歌了。

除了《牧羊曲》，他还会弹《济公》《孟姜女哭长城》《东方红》等，“我喜欢民族的东西。”他憨憨地说。

“弹琴可以放松，也可以拉近和顾客的距离。”赵师傅告诉现代快报记者，自己文化水平不高，只上过小学，但他知道，做生意不仅仅是卖牛羊肉，还要跟顾客保持良好的关系，让他们喜欢自己的肉摊，这样生意才会长久。

除了弹琴，他还会写打油诗

“吃牛肉健康长寿，喝羊汤身体健康，人生是短暂的，一定要活好每一天，过好每一秒，不管钱多少，健康最重要。”“北风吹，天气寒，别让父母太凄凉，买点羊肉给爹娘，吃在心里暖洋洋，不孝之人不吉祥，别人骂你白眼狼，人做事，天在看，做人一定要坦荡。”

这是两首打油诗，都是大白话，但读起来，却让人忍不住咧开嘴笑。打油诗是赵师傅写的，除了弹琴之外，他也会琢磨写诗。每写好一首，他都会用白色纸板把“作品”挂在肉摊上方，隔一段时间还会换一次。

“还挺有意思的。”前去买羊肉的刘大妈说，这个摊主挺多才多艺的。

对于赵师傅弹琴写诗，他的妻子王女士并不觉得很特别。她说，老赵都是自己弄着玩的，工作那么累，弹弹琴可以放松。昨天下午记者与赵师傅聊天时，他一直乐呵呵的，圆圆的脸上挂着略带羞涩的笑容。他告诉记者，做人和做生意一样，要有积极的态度，自己快乐，别人也会快乐。



老房采暖 快报暖爸全城征集

已经装修的房屋——

方案设计一定要合理，管线布置一定要美观，工艺技术一定要严谨，更不能影响原有装修风格。

特别重要的是：

必须一天就完工！温暖享受有谁愿意等待？

**报名安装即减免
老人房或孩子房供暖设备费**



2013/11/24 上午9:30-17:30

咨询热线：025-52339501

诚邀光临，更多好礼值得期待！

地点：南京市定淮门大街12号世界之窗软件园16、17号楼科宁舒适家